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94_ f(x) est défini partout ou le dénominateur ne s’annule pas, c’est-a-dire pour tout les = avec sin 7é -1

Le domaine de définition de f est donc
_ O = Co0x__ Ui
R\{—5 +2km; k€ Z} .

Q_Y,J De plus, la 27-périodicité de sin entraine facilement la 27-périodicité de f.
Q ) De sin(7 — m) = sinz, on déduit que f(m — z) = f(z). Ceci signifie que la droite d’équation z = 7/2
est un axe de symetrle deT.

Q‘(&“‘ Posons g(x) = . j_ T e h(z) = sinz. On a f = g o h. De plus, h est croissante sur I'intervalle
|=m/2,m/ 2} dont I’'image est | — 1, 1]. La fonction g est elle croissante sur I'intervalle | — 1, 1] (par exemple,
on peut écrire g(z) =1 — Faa e Par composition, f est croissante sur | — 7/2, 7 /2]. On asin(z) —

—1"+ lorsque z tend vers —7/2 et lim§ — —o00"+g(z) = —oco. Ainsi, par composition de limites, f tend
vers —oo en —7/2.

On construit d’abord 7 sur | =7 /2, 7/2]. On la déduit sur |- /2, 37 /2] par symétrie d’axe = 7/2. En-
fin, on P'obtient sur R par périodicité de période 2, et donc par des translations de vecteur k2ni, k € Z.On
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